



一个“韧”字书写青春故事

本报记者 袁建龙 汪永森

他是河南省武术锦标赛冠军,也是中国大学生武术赛场的佼佼者;他是曾荣获“四有”优秀士兵的退役军人,也是河南大学的毕业生。你很难用一个标签定义他!

“那份‘不怕苦、能坚持’的念头扎了根,让我后来敢面对困难,也能扛住压力。”从塔沟武校到大学校园,再到“四有”士兵,温州小伙吴文龙在嵩山脚下淬炼成钢,凭着一个“韧”字书写属于自己的青春故事。

嵩山脚下打下人生基础

2007年,受《少林寺》中武术精神的感染,吴文龙带着对武术的好奇走进塔沟武校,梦想着很快修炼成为武林高手,然而现实是枯燥的军训和严苛的要求。

刚入校时,他和许多新生一样,从压腿、扎马步等基础动作练起,每天雷打不动的晨练、反复打磨的套路动作,成了生活的常态。在校多年,缑雷涛、张二辉、孙海波3位教练的指导让他印象深刻——教练们不仅纠正他的动作细节,更教会他如何面对训练中的挫败。

一次刀术训练,他总掌握不好要领,刀法运行路线频频出错,刀背一次次蹭红胳膊,甚至磨出了血。看着身边同学陆续掌握动作,他越来越急,越急越错。教练没有责备,而是指着他的伤口说:“这点伤不是让你退缩的理由,是帮你记住哪里错了。练武,要默默地和自己说‘能不能再试一次’。”

那天夕阳下,吴文龙主动留下加练,教练在旁一遍遍帮他调整姿势、讲解发力技巧,直到他能流畅地完成整套动作。“坚持不是硬扛,是找对方法再努力。”——这个用伤痛换来的领悟,成了他人生最重要的“心法”,也让他在嵩山脚下打下了人生基础。

“最扎实的路,往往由最踏实的脚步丈量;最精彩的人生,源于对每一次‘再试一次’的执着。”吴文龙按照自己的节奏前行,他从一份热爱出发,用踏实的努力和不放弃的坚持,为以后的精彩人生打下坚实的基础。

凭着韧劲书写青春故事

凭借一股韧劲,他开始在赛场上崭露头角。2017年,他在“体彩杯”河南省武术套路锦标赛中拿下男子A组长拳第一名;2019年,斩获该赛事男子A组棍术第一名;2022年,获河南省大学生武术锦标赛男子丙组查拳第一名;2023年,获中国大学生武术套路锦标赛华拳第一、查拳第二。

吴文龙的成长不止于武术。2016年,他凭借出色表现入选河南省套路专业队,进一步提升专业水平;2019年,他考入河南大学武术学院,在学业上继续深造;2020年,他报名参军入伍。

在部队,他把武校练就的毅力融入军事训练:单杠卷身上项目难度大,他就利用休息时间加练,手上磨出茧子也不放弃,最终在大队“创纪录、当标兵”比武中拿下该项目第一名;日常训练中,他始终保持严谨认真的态度,因表现突出被评为“四有”优秀士兵。2022年退役后,他回到河南大学完成剩余学业,顺利拿到毕业证书。

他说,在塔沟武校的磨砺是自己最宝贵的底色,“每天清晨的哨声、武馆里重复的动作、教练的叮嘱,不仅教会我武术,更让‘不怕苦、能坚持’的念头扎根了根。”

吴文龙的成长轨迹,没有华丽的渲染,却因踏实与坚持成为许多同龄人参考的样本。从武校的晨练场到赛场、军营、大学校园,每一步都走得很扎实,他用行动诠释着“每一分收获都源于不放弃的坚持”。

织密红色“安全网” 守护万家“烟火蓝”

——郑州公用集团以高质量党建引领我市瓶装液化气行业高效能治理

本报记者 李莉 龙雨晴 通讯员 王丛一 文/图

小小钢瓶,关系万家安宁;一簇蓝焰,照亮民生冷暖。作为城市能源保障的重要组成部分,瓶装液化石油气不仅关乎千家万户的“烟火气”,更连着城市运行的“安全阀”。

作为“城市综合运营服务商”,今年以来,在郑州市委、市政府的领导下,郑州公用集团党委积极履行国企责任,紧扣“党建引领、民生为本、安全为要”主线,以“燃”情万家·“气”安郑州”基层党建“书记项目”为抓手,探索出一条符合郑州实际、保障市民安全的瓶装液化气治理与产业升级新路径,写就高质量党建引领高效能治理的“公用实践”。



燃气安全宣传走进社区

高质量落实:党业互促,打好安全攻坚“组合拳”

党建与业务同频共振、同向发力,方能激活高质量发展“一池春水”。郑州公用集团以党建破题发展难题,以业务成果检验党建成效,打出一套漂亮的“组合拳”。

——党建引领市场整合,破解“小散乱”困局。按照“政府引导、企业自愿、公平公正”原则,采用“一企一策”方式,逐一与各区县(市)瓶装液化气企业沟通。截至2025年底,已完成郑州13个区县(市)的市场整合,占比81.25%,规模化运营格局基本形成。

——科技赋能智慧运营,筑牢“全链条”屏障。2025年7月,郑州市瓶装燃气智慧管理平台正

式上线,全面覆盖中心城区及新郑、航空港区、中牟、荥阳,管理钢瓶26万余只,实现气瓶充装、配送、入户安检全程扫码溯源,做到“来源可查、去向可追、责任可究”。用户可通过微信小程序便捷订气,系统日均处理订单8000余单、客服咨询160余通。同时,

智慧管理平台深度对接省、市、区各级监管系统,实现数据共享与协同监管,标志着郑州市瓶装液化气安全管理从“人防”到“技防”、从粗放到精细的转变。

——一线党员全力攻坚,跑出建设“加速度”。在登封嵩岳、新郑韩两座大型储配站的建设中,项目一线党员、技术骨干带头

攻关,克服土地、规划、施工等重重难关,创新采用分阶段办理施工许可模式,大大节约施工工期。在施工现场,党员突击队员夜奋战,克服持续降雨、扬尘管控等不利影响,推动关键工序提前完成,让党旗飘扬在项目前线。

——协同联动多点发力,扛稳安全“生命线”。成立安全生产委员会,党员带头开展专项排查整治,整改率98%,有力净化市场环境。深入开展“僵尸瓶”专项整治,党员带队完成中心城区1.8万只钢瓶现场核查。常态化开展“安全用气进社区”活动,覆盖群众3万余人次,制作系列宣传视频,让安全用气知识深入人心。

高效能服务:恪守初心,提升人民群众幸福感

“书记项目”的最终落脚点是造福于民。郑州公用集团始终坚持以人民为中心,将惠民、利民、便民落到实处。

服务更贴心。为特殊群体建立“一对一”帮扶档案,提供上门安检、代购代送等暖心服务。全年开展“助力高考”“红色观影”等惠民活动20余场,评选“服务之星”50名,营造服务群众、争当先进的浓厚氛围。

沟通更顺畅。构建“线上+

线下”宣传矩阵,线下进行社区宣讲,线上发布项目成效,增强公众对规范用气的理解与支持。

百姓更安心。随着市场整合深入推进、智慧平台高效运行及红蜂车队的贴心服务,“订气更便捷、安检更到位、用气更放心”成为众多用气群众的一致感受。

而今,在“燃”情万家·“气”安郑州”基层党建“书记项目”的推动下,我市瓶装液化气治理工

作已然树起“政企协同、网格管理、数智赋能、服务民生”的“郑州样板”,绘就“党建红”守护“烟火蓝”的生动画卷。

民生无小事,枝叶总关情。“集团将切实履行国企责任,以‘时时放心不下’的责任感,聚焦群众用气安全痛点难点,深化党业融合,筑牢安全防线,为高质量发展与高效能治理贡献公用力量。”郑州公用集团相关负责人表示。



建设中的新郑郑韩储配站项目

高校毕业生专场招聘会周三举行

7600余个岗位等你来

本报讯(记者 李娜 实习生 段乐盈)12月15日,记者从郑州市就业创业服务中心获悉,为促进高校毕业生就业,该中心和河南省零工市场联合主办的2025年郑州高校毕业生线下专场招聘会暨河南省零工市场专场招聘会,将于12月17日(周三)9时~12时在河南省零工市场二楼(经北二路50号)举行。

本次招聘会主要面向往届毕业生、各类青年人才、待业青年、技能型人才、退役军人等急需就业群体。参会企业涵盖金融、生物化工、环保科技、教育培训、智能制造、精密电子科技、智能数字化、旅游、文化传媒、法律、酒店餐饮、汽车、物流、医疗、农牧、建材、食品等多个行业。提供就业岗位7600余个,涉及新媒体运营、管培生、电子商务、技术工程师、行政、设计、会计、计算机、储备干部、人力资源管理、实习生等。可满足不同专业求职者就业需求。

截至目前,宁德时代、郑州宏安机械设备、河南利帆商贸、中聘科技(河南)有限公司、好想你集团等多家省内外知名企业在报名参会。



市民热线

家属院污水排放不畅

社区:正在商讨方案解决问题

本报记者 汪永森

“半个月前各户集资清理过一次,现在污水管道又堵了!”近日,南阳路二小家属院居民向郑州日报“市民热线”反映,院内管道排污不畅致使自来水表井长期浸泡在污水之中,希望相关部门帮忙协调处理问题,给大家创造一个整洁的居住环境。

家属院排污陷困境

南阳路二小家属院位于农业路与南阳路交叉口东南区域,小区建造于2000年前后,内有5个单元共70户,近几年进行过自来水“一户一表”改造,目前处于无物业管理状态。

据家属院居民讲述,排污问题已存在两三年,院内下水管道长期不通,水表全部泡在污水之中,地下室部分区域也有积水,不但对居民生活造成影响,还给楼体安全带来隐患。

12月15日上午,该院一位楼长讲述了近两年因污水积存产生的困扰,她指引记者打开了多个自来水表井盖,均是只见黑色污水而不见水表踪影,随后在四、五两个单元的地下室,也能在通道上看到明显水迹。

“2021年夏天下暴雨,院内都没有积水,现在的积水主要来自两方面。”这位楼长说,院内进行过老旧小区改造,内容并未涵盖污水排放项目,但施工进行自来水改造和埋管安装网线,开挖地面可能对管道产生了不利影响,而南阳路二小校内一栋楼房施工,则可能对管道造成了直接破坏。

她表示,污水问题反复出现,不但给居民的用水安全和院内环境造成影响,多次集资处理但污水仍反复出现,也让大家不愿意再支付解决问题的费用,希望相关部门采取措施尽快协调解决问题,还家属院一个整洁的居住环境。

社区介入协调推进

对于南阳路二小家属院污水积存引发的系列问题,金水区南阳路街道丰乐社区工作人员称已经关注到居民诉求,此前已介入协调处理问题,目前仍在联系各方积极商讨方案,争取近期能够展开施工帮助居民摆脱排污困境。

“之前有施工方正干咱这儿老旧小区的活,工人机器都在这儿,能捎把手把这活干妥了。”工作人员介绍,此前接到家属院居民有关污水积存问题的反映后,社区协调正在周边进行老旧小区改造的施工队,对方提出需要集资1万元解决排水和其他问题,当时居民并不认可这一费用,尝试和努力就此搁置。

之后,社区配合居民尝试通过小区维修基金解决问题,网格人员与居民一起咨询多个部门,获知家属院在南阳路二小账户上有4万余元的维修基金,但使用资金按照流程又需要多种手续,且需要提供正规的招标方案,而一般的方案费用又都超出居民预期。

“原来的施工队已经走了,重新入场组织人员和机械,再报出来的已经是‘天价’。”工作人员说,近期社区和居民寻找了4支施工队,其中一支施工队的报价是2万多元,社区正协调居民和学校共同分担费用,希望大家能尽快取得一致,早日把困扰家属院居民的污水消除掉。

农业路京广路口信号灯“失灵”

12319:督促相关部门尽快处理

本报记者 汪永森

“早高峰没有信号灯,电动车和汽车挤在一起,这个路口就乱起来了!”12月15日,任先生向郑州日报“市民热线”反映,设置在农业路与京广路交叉口一层的交通信号灯“失灵”,给周一早高峰出行的车辆行人造成了不便,希望相关部门尽快检查维修排除设备故障。

10时许,记者在农业路与京广路交叉口看到,设置在一层路面上的交通信号灯已集体“罢工”,来自四个方向多条车道的车辆行人驶至路口,或减速观察慢行通过,或是骑车瞅着空隙直接冲至路中,机非混行使得路面上危险状况时有发生。

任先生说,上周经过该路口时信号灯还在正常工作,桥下通行的车辆行人按照信号灯指示,不但秩序井然,也多了安全感,现在不少汽车通过时都要小心等待,而电动自行车时不时加速冲过路口,希望相关部门尽快采取措施恢复路口的交通秩序。

11时许,记者将农业路京广路口信号灯存在的问题反映给12319城管服务热线,工作人员表示将转办信号灯“失灵”问题,督促相关部门尽快采取措施让路口信号灯重新亮起来。

本报在此提醒,城市交通设施的正常运行关系着每一位市民的出行安全,在路口交通信号灯未正常工作前,经过路口时请务必减速慢行,仔细观察,遵守交通规则,特别是在车流量大的高峰时段,注意过街安全。